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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.43 del  18.10.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 18 del mese Ottobre prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’aula Consiliare del comune di 
Castelvetrano, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n. 39640 del 13.10.2021 
O.d.G:  

 
 Invito Sindaco Dott. Enzo Alfano 
 Varie ed Eventuali  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Antonio Giancana                         Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere  

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere        

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere  

Sig. Giuseppe Curiale                            consigliere      
 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00dichiara aperta la seduta.  
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Sindaco Dott. Enzo Alfano, 
che ancora non è arrivato in Commissione. La Presidente ha voluto invitare il Sindaco  in 
merito alla  situazione Cultura a Castelvetrano – e l’utilizzo dei percettori di Reddito 
Cittadinanza. 
Alle ore 9,20 entra il Consigliere Stuppia e anche il Sindaco. 
La PRESIDENTE  ringrazia il Sindaco per avere accettato l’ invito e gli da la parola per potere 
mettere a conoscenza la commissione su tutto quello che riguarda la Cultura a Castelvetrano 
cosa si è fatto e cosa si intende realizzare. 



 

Il Sindaco riferisce di centralità con  il Teatro Selinus in virtù delle nuove disposizioni, ogni 
fine settimana si svolgeranno uno spettacolo di prosa e di letteratura classica, realizzate                                  
dall’ Associazione ARSNOVA  Palermo e dall’Associazione PARSIFAL. 
  “Questi spettacoli saranno un fiore all’ occhiello per la nostra città ma anche per i paesi 
limitrofi e anche per il  territorio palermitano”. 
Alle ore 9,30 entra la consigliera Milazzo. 
Il sindaco ci mette a conoscenza della Fondazione Teatro Selinus  - Atto Fondativo ancora da 
costituire. 
 Continua a riferire che per quanto riguarda  la cultura ha posto un quesito alla Corte dei 
Conti per cercare di capire come spendere i soldi che provengono dalla tassa di soggiorno. 
Continua dicendo che questi soldi che vengono dalla tassa di soggiorno si possono spendere 
per delle spese  e servizi più importanti e indispensabili. 
Il consigliere Maltese chiede al Sindaco il perché di questo quesito fatto ora alla Corte dei 
Conti e non prima. 
Il Sindaco risponde che le somme precedenti provenienti dalla tassa di soggiorno sono 
servite per lavori come l’illuminazione 
Prende la parola il consigliere Stuppia chiedendo notizie sulla convenzione che il comune ha 
con i locali della Società Operaia, il sindaco risponde che la convenzione è ormai scaduta e 
che fino ad oggi nessuno dei membri della Società Operaria ha risposto al rinnovo. 
La Società Operaia simbolicamente è  un Associazione molto importante per Castelvetrano. 
Il consigliere Stuppia interviene dicendo che per tutti si deve mantenere una linea uguale per 
tutti e si riferisce ai locali della Banda Mangiaracina e chiede al Sindaco di valutare anche 
questi locali dato che i componenti della Banda sono rimasti senza locali. 
La presidente ritorna al punto focale che è la Cultura a Castelvetrano dove chiede al sindaco 
il  ripristino di un punto di accoglienza turistica  sul sistema delle piazze e sull’apertura di 
locali , bar per valorizzare sempre di più la piazza ormai divenuta deserta.  
Il consigliere Campagna rende noto che un tempo la Collegiata Di San Pietro e Paolo era 
meta per turisti, per le tante mostre ed eventi  che vi si svolgevano al suo interno. 
Il consigliere Giancana esce alle ore 10,05. 
Il consigliere Maltese chiede al sindaco notizie in merito ai percettori del reddito di 
cittadinanza del comune di Castelvetrano e il non utilizzo delle stesse per far svolgere loro 
un lavoro all’interno del comune portando cosi benefici al paese. 
Il Sindaco risponde che non li può utilizzare perché privi di assicurazione. 
Alle ore 10,10 esce il consigliere Campagna. 
Il presidente ringrazia il Sindaco per avere accettato il nostro invito. 
  
Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,20 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


